

LA LECTURA POPULAR

Año XLIX

Orihuela 1 de Junio de 1932

Num. 1163

Fundador: D. ADOLFO CLAVARANA

Pruebas masónicas

Primera prueba



LA COPA FATAL

El venerable.—Profano: sabed que para entrar en la masonería, necesitáis ante todo acreditar vuestro valor. Bebed esta copa envenenada.

El profano oliéndola.—¡Qué diablos será esto? Lo del veneno, naturalmente debe ser grilla. Bebamos. De seguro es horchata de chufas.

Prueba segunda



EL TESTAMENTO

El profano.—¡Ay! ¡ay! ¡ay! ¡que dolor de barriga! ¡Demonio de brebaje! ¡Si será verdad que me habrán envenenado!

El venerable.—Bebísteis ya el tósi-go. Haced vuestro testamento legando a los hermanos cuanto poseéis. Esta será la segunda prueba de vuestra abnegación.

Prueba tercera



EL PUNTAPIE

El venerable.—Profano: habéis hecho vuestro testamento legándonos vuestros bienes. Perfectamente. Ahora recibid en moneda masónica el pago de vuestra generosidad. Y diciendo y haciendo el venerable aplica al profano la bota allá donde la espalda pierde su honesto nombre.

Prueba cuarta



EL SALTO MORTAL

El venerable.—Profano solicitante; vais a subir a la torre de los altos secretos y a arrojaros desde allí al abismo, sin vacilar un solo instante. ¡Estáis dispuesto?

El profano que es más asno que Blas, y que se la echa de hombre libre e independiente, por lo cual dice que no quiere ser católico, se deja vendar los ojos y conducir de los cabezones, como una acémila, por una escalera de pega desde donde se arroja de dos palmos de altura, no obstante lo cual se da un coscorrón de padre y muy señor mío.

Prueba quinta



EL BAUTISMO

El venerable.—Profano habéis salido bien de todas las pruebas, pero os falta una importante. Seréis introducido en la cripta infra oceánica y sumergido en las aguas del abismo. Tened valor.

Inmediatamente es conducido el ganso postulante a un cuartucho donde recibe un cubo de agua que le pone hecho una sopa: hecho esto y soltados los cuartos es admitido ya de primo... hermano en la logia Estupidez.

Prueba inesperada



VEINTE AÑOS DESPUES

El diablo recibiendo el alma del hermano tres puntos en la logia del piso bajo, a consecuencia de haber muerto por lo civil.

—Pasa querido.

El hermano. ¡Pues no hice ya todas mis cosas!

—Pero te faltó la de la estufa. Entra, entra, que ahora es cuando vas a ser perfecto masón.

A. Clavara

¡NOS HEMOS EQUIVOCADO!

Causa de la Revolución actual

En la hora presente no hay cosa más clara que esta verdad:

La revolución española ha sido obra de la prensa de Madrid.

Afirmar que la han provocado unos cuantos políticos despechados del antiguo régimen, sería en ellos una candorosa pedantería.

Que se la ofrecieron al país en bandeja de oro unos ministros monárquicos, es una verdad como un templo; pero no la mayor ni toda la verdad.

También es cierto que los intelectuales del Ateneo y de la Universidad, con los estudiantes, cooperaron al triunfo de la República.

Más la verdadera causa eficiente de la revolución actual, ha sido la gran prensa de Madrid.

“El Sol”, “La Voz”, “El Heraldo”, “El Liberal”, “La Libertad”, “La Tierra”.

Para comprender la magnitud de su influjo, bastaría considerar que durante el período prerrevolucionario las tiradas de estos periódicos eran las siguientes:

“La Voz”, 150.000 ejemplares, de ellos 60.000 para Madrid.

“El Sol”, 120.000.

“La Libertad”, 140.000.

“El Heraldo”, 170.000.

“El Liberal”, 80.000.

“La Tierra”, 40.000.

Es decir, que entre toda esta prensa se difundían por España diariamente 700.000 HOJAS SUBVERSIVAS.

En cambio, para contrarrestar esa acción demoleadora no existían más periódicos que “El A B C”, “El Debate”, “La Nación” y “El Siglo Futuro”, cuyas tiradas no sumaban seguramente, la mitad de los otros.

Nada, pues, tiene de extraño que los efectos de esa campaña hayan sido funestísimos.

La destrucción de un régimen político secular.

La subversión del orden social.

Una persecución feroz contra la Iglesia Católica.

Y la ruina económica de la nación.

LOS PRIMEROS RESPONSABLES

Tristísimo es todo esto, pero más triste aún porque el dinero con que se ha efectuado ha sido dinero de gente de orden y de sentimientos religiosos.

Es decir, que con el dinero de los ricos se ha hecho una revolución contra los ricos.

Con el dinero de los monárquicos, se ha destruido la monarquía.

Con el dinero de los católicos se ha hecho una revolución para destruir el catolicismo.

Y con el dinero de todos ellos se ha destrozado la economía de la nación.

¿Habrá cosa más absurda?

Porque es el caso que los primeros perjudicados han sido los dueños de las empresas de esos grandes periódicos.

¡Sería interesante conocer la cuantía de las pérdidas sufridas por sus propietarios en sus negocios particulares de Banca, Acciones y Obligaciones, valores del Estado, etc., cuando todo ha sufrido un quebranto tan enorme!

¡JUSTO CASTIGO DE DIOS QUE ALCANZA A OTROS MUCHOS CULPABLES!

Porque no se trata sólo de que la prensa causadora de la revolución haya sido fundada en gran parte con dinero católico y de personas de orden; es que el sostenimiento de esos diarios también se ha efectuado con dinero católico, o, por lo menos, enemigo de la revolución actual.

Católicos y gentes de orden han sido muchos de los suscriptores de “El Sol”, “La Voz” y “El Heraldo”.

Católicos y familias conservadoras muchos de los que han ayudado a sostener la prensa antirreligiosa con las esquelas mortuorias.

Casas y empresas de católicos las que han llenado las cajas de los periódicos anticlericales con el producto de sus anuncios.

Gentes de orden, aristócratas y banqueros, muchos de sus lectores.

Y entonces ¿por qué esta cooperación insensata?

Por compromisos de amistad, por pedantería de intelectualismo, por temor a campañas hostiles a las empre-

sas, por la pretendida superioridad de la información, por la cobardía de no querer aparecer como católicos, al suscribirse a un diario netamente derechista.

En el pecado, pues, llevan la penitencia de los males que padecen.

LOS TERCEROS RESPONSABLES

Pero hay un sector de culpables, muchísimo más extenso, en el que estamos comprendidos la mayoría de los españoles:

El sector de los que nada han hecho en favor de la prensa antirrevolucionaria.

En CINCO MIL MILLONES se calculan los daños que hasta ahora lleva causados la revolución a España.

Y en VEINTE MILLONES se puede apreciar el valor máximo de los diarios que han producido el cambio de régimen.

Es decir que con veinte millones, se ha ocasionado una pérdida de cinco mil.

O, lo que es lo mismo, que se ha podido evitar la espantosa ruina de cinco mil millones, con veinte millones de pesetas destinados a la prensa católica.

¿Cómo no se impidió?

Por egoísmo e incomprensión de las clases conservadoras.

VIENDO NO VIMOS

Y es que habíamos puesto la esperanza en el Gobierno y en la Guardia civil: Ellos eran los custodios y amparadores de los derechos de todos. Y ahora resulta que a pesar de todo se incendian los conventos y se asaltan las propiedades.

Habíamos estado pidiendo a la Iglesia que con su enseñanza y sus predicadores contuviesen las ambiciones de las muchedumbres. Y ahora resulta que es la Iglesia la primera perseguida en sus propiedades y en su existencia.

Nos equivocamos de medio a medio. Aunque tal vez LA MAS GRAVE RESPONSABILIDAD DEBA RECAER SOBRE

LOS DIRECTORES DE ALMAS

En efecto, los directores de almas no han probado sentir la diferencia y prelación de las diversas obras del apostolado católico:

Primero, las más necesarias y universales; después, las que ejercen un influjo menor, intensiva y extensivamente.

Es decir, han faltado directores, y por eso la generosidad de los católicos se ha desviado de su verdadero cauce.

Es verdad que las señoras han sido magnánimas levantando soberbios edificios a la Religión y a la caridad; pero sus directores no han sido sagaces y previsores.

¿Para qué queremos los templos suntuosos, si mientras los levantamos la prensa atea aleja al pueblo de los templos?

¿Para qué fundamos las escuelas gratuitas, si por obra de la prensa irreligiosa los niños que educamos en ellas sólo sirven para nutrir las filas del socialismo?

¿Qué conseguimos gastando centenares de miles de duros en espléndidos monumentos al Corazón de Jesús, si mientras tanto los diarios ateos arrancan del corazón del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?

¿De qué nos ha servido tener colegios admirables, donde se ha educado la parte más selecta de la sociedad, si ha bastado un simple artículo de la Constitución para arrebatar a los religiosos la facultad de enseñar y la facultad de poseer?

RECTIFIQUEMOS TODOS

Es un error creer que eso queda sólo a cuenta de los católicos más pudientes.

No, la prensa católica es un medio de defensa de los intereses de todos. Luego somos todos los obligados a favorecerla.

Como son todos los españoles los obligados a sostener su Ejército.

Hasta los niños tienen ya sus periódicos propios: enseñémosles a discernir entre el católico y el que no lo es.

Enseñemos a los jóvenes el alto deber de cooperar a la gran obra de la prensa católica, haciéndoles comprar nuestros diarios, aunque no tengan tantos monigotes como otros.

Inculquemos a las señoras la idea fecundísima de que no compren sus trapos ni sus perfumes en las tiendas

que se anuncian en los periódicos enemigos de la Iglesia.

No incurramos en el círculo vicioso de no favorecer a nuestra prensa por ser inferior a la contraria, porque nos podrán decir con razón sus directores que si los diarios católicos son inferiores a los anticlericales, es porque los hombres católicos favorecen a los diarios que no lo son.

Jamás enviemos una esquela mortuoria a diarios cuyos lectores no han de ofrecer en memoria de nuestros difuntos ni un solo Padrenuestro.

Estimulemos a nuestros amigos a que se consagren al magnífico apostolado de quitar suscripciones a la prensa anticlerical.

Y sobre todo pidamos a Dios surja un organizador que conciba un plan de colecta nacional, aparte del ya establecido, que con ser provechoso no es suficiente.

Una colecta para pedir no ya a los católicos ricos, sino a los banqueros, a los industriales, a los agricultores, a todos, en fin, los que tienen mucho que perder.

Estamos en el momento más propicio para ello.

FALTA SOLO ORGANIZACION Y PLAN

Unos propagandistas que estudiando el asunto, sepan exponerlo bien.

Unas asambleas provinciales en que se convoque a todas las personas acomodadas.

Una preparación exquisita de las asambleas, con los nombres de los que han de concurrir, su capital, la cuantía económica en que han de cooperar.

Y si después de hecha esta labor vemos (lo que será muy fácil), que todo ha sido estéril, aparte de haber cumplido con nuestro deber, podremos decir con todo derecho:

Católicos: No estáis a la altura de las circunstancias, ni tendréis derecho a quejaros si de nuevo se incendian vuestras iglesias y vuestros hijos reciben una enseñanza sin Dios.

Banqueros: Os habéis acreditado de ro entender vuestro negocio rehuyendo sacrificar parte de vuestro dinero para defender el oro de vuestras cajas.

Labradores: En el pecado de vues-

tra incomprensión lleváis la penitencia de los asaltos del comunismo a vuestras tierras.

Fabricantes: Viendo, no quisisteis ver, y oyendo no quisisteis oír. Y ahora, en pago de vuestra ceguedad, os arrepentís tardíamente de no haber favorecido con generosidad la prensa que defendía vuestras fábricas.

Opulentos y pacíficos poseedores del supón: Bien empleado os está que no podáis gozar de vuestras rentas ni vuestros valores valgan para nada, ya que tan mal supisteis administrar vuestra hacienda.

(De «El Legionario», de la Buena Prensa).

CASOS Y COSAS

En toda España se celebró con gran solemnidad la fiesta del Corpus. El comercio cerró sus puertas, los trabajadores cesaron en sus faenas, las gentes se vistieron con sus mejores galas, los fieles colmaron los templos; las procesiones, ya por el interior de las Iglesias ya por el exterior de las mismas allí donde las dejaron salir, revistieron esplendor extraordinario.

Toda España se vistió de gala.

Solamente el elemento oficial permaneció en pié de trabajo; pero como en un duelo al cual no asisten más que las personas obligadas...

Fiesta en la calle y en el templo...; luto y soledad en la España laica.

¿No decían que España no era católica?

Católica en toda su entraña; católica en todas sus capas sociales... Lo que no hace el pueblo español es confundir las accidentalidades políticas con la substancia religiosa, y el gran engaño de los revolucionarios ha consistido en confundir la pasividad política o los distintos credos políticos con la religión.

En la religión no hay divisiones, y si había dormidos se han despertado a los trallazos de los perseguidores.

En adelante podrá imponerse a los niños nombres de animales, plantas, geográficos, marítimos etc.

Con las aguas del bautismo laico encajan nombres laicos, vgr.; palmera,

naranzo, gira sol... con tal de que los nombres no desdigan del buen gusto. Lo malo será que a una señorita se la llame palmera y luego sea enana, cuando ya el cambio de nombre sea imposible...

Eso del buen gusto también tiene sus dificultades; será necesario un exámen, para lo cual no estaría demás un Código de estética laica, a cargo de cualquier jebalí.

Pero ya verán ustedes como eso del bautismo laico se queda para los desgraciados que hacen el juego como carne de cañón laica, los de la F. A. I.; la F. U. E. y algún H. tres puntos...

Notas católicas

El avance del Catolicismo en Noruega

En OSLO (Noruega) no mucho ha, la S. C. de Propaganda Fide procedía por decreto de la división del Vicariato Apostólico de Noruega. En su territorio que tiene 327.000 kilómetros cuadrados han quedado establecidas 7 circunscripciones eclesíásticas. El Padre Witte, de los Misioneros de Plopus, ha sido nombrado Superior de la parte central. La labor apostólica de este benemérito sacerdote halla eco favorable y hasta elogioso aún en la prensa protestante. Es alemán. Nació en Colonia en 1890. Ordenado sacerdote en 1915, trabaja en Noruega desde 1921. Establecióse en Trondheim sede, antes de la Reforma, del arzobispado primado de Noruega, lugar antaño de numerosas peregrinaciones que venían a venerar las reliquias del rey mártir; San Olaf. Con motivo de su nombramiento, el P. Witte dirigió una alocución a todos los habitantes que se hallaban en su circunscripción y de los cuales serán católicos el 50%. Más, aún en los mismos reformistas su palabra causó profunda impresión. Las consecuencias desgraciadas que al mundo contemporáneo originó la división religiosa—les dijo—nos piden unidad de fe, bajo un mismo cayado y un mismo pastor.

La acción Católica en tierras de Marruecos

En RABAT (Africa, Marruecos) el 8 de mayo inauguróse en Meknes el Congreso Anual de la Federación de las Uniones Católicas Parroquiales de Marruecos. En dicho organismo, fundado tres años hace, están inscriptas casi la totalidad de las parroquias, por lo menos las importantes, de aquella región africana. Actúa como entidad autorizada por los altos re-

presentantes del Protectorado, bien que, desde un año hace, no se hayan permitido nuevas creaciones de las citadas Uniones. En esta asamblea estuvieron representadas por 200 miembros, todas las fuerzas católicas del país, menos aquellas de la parte oriental. Es el tercer Congreso que acaba de celebrarse, desde la fundación. En el próximo año, dada la marcha actual, aún a pesar de la gran dificultad que en territorio tan vasto existe, originada por la falta de comunicaciones, para esta clase de reuniones, esperáse una representación mucho más concurrida de las unidades federadas.

Le sorprende la muerte en plena actividad, después de 68 años de Apostolado

En NAGASAKI (Japón) a la edad de 90 años he muerto en Osaka el P. Villión, de las misiones Extranjeras de París. Poco después de su ordenación sacerdotal, presentábase en Nagasaki, hace 68 años, viendo con gran dolor, como en aquella época, salían para el destierro millares de cristianos. Trasladado luego a Nara, diócesis de Osaka, el P. Villión mostrose siempre infatigable. Su obra "Kirishitan Senketsuisbo" registró un éxito completo que renovose un año hace, al ser estrenada la película de los Mártires Japoneses. El intrépido misionero há sido sorprendido por la muerte en plena actividad, cuando trataba de reunir los fondos necesarios para la construcción de diversas obras sociales en Nara.

Los Crucifijos y las profecías de la Madre Ráfols. Relación histórica por el M. I. Sr. Dr. D. Juan Boada y Camps, Canónigo de la Catedral de Barcelona.

Precio del folleto 25 céntimos. Franqueo 0'05 céntimos. Certificado económico 0'05 céntimos.

Revelaciones del Sagrado Corazón de Jesús a la Madre María Ráfols y Biografía de esta Madre por el mismo autor.

Precio del folleto 40 céntimos. Franqueo 0'05 céntimos. Certificado económico 0'05 céntimos.

Los pedidos acompañados de su importe al Administrador de "La Lectura Popular". Orihuela.

No se responde de los envíos sin certificar.